Czerwone róże – symbol miłości

Bieżący rok był obfity w pięknie kwitnące róże w rodzinnych ogrodach działkowych. W ROD „Pod Brzozą” w Bydgoszczy na wielu działkach występują różne odmiany tych kwiatów.
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Róże (Rosa) to krzewy należące do rodziny różowatych (Rosaceae). Róże są jednymi z najbardziej popularnych krzewów ogrodowych, a zarazem jednymi 
z najstarszych roślin ozdobnych. Są uprawiane niemal od 5000 lat. Na świecie występuje ponad 200 dzikich gatunków róż oraz około 20 tys. odmian szlachetnych. Na popularność róż składa się wiele cech - piękne kwiaty,  słodki zapach oraz długi okres kwitnienia. Nie bez powodu róża uważana jest za królową kwiatów.
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Róże w swej wielkiej różnorodności mają szerokie zastosowanie - mogą być uprawiane zarówno w ogrodzie (róże rabatowe, róże angielskie), w doniczkach (róże miniaturowe), jak i w formie żywopłotu (róże parkowe) lub barwnych kobiercach (róże okrywowe). 
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Przede wszystkim róże doskonale nadają się na kwiaty cięte (róże wielkokwiatowe). Różnorodność form i kolorów kwiatów sprawia, że każdy może znaleźć różę dla siebie.
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Wyróżnia się 7 grup róż: wielkokwiatowe, rabatowe, miniaturowe, parkowe, okrywowe, angielskie, pnące. Poniżej przedstawiam pięknie kwitnące róże pnące się na siatkach ogrodzeniowych, nad bramkami  wejściowymi na działkę, na ścianach altan ogrodowych itp.
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Jest już późna jesień i nie długo nastanie zima, dlatego też jesienią przypomnijmy sobie piękne róże w „wierszu o jesiennych różach” rosnących w naszych rodzinnych ogrodach działkowych.
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Tak szybko minęło lato, a teraz deszcze i burze.
Jesień złotem zapadła, przynosząc jesienne róże.
Są w kolorach jesieni, żółte, herbaciane, czerwone.
Wrzesień je słońcem zdobi, dając krztynę nadziei.
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Czemuż są tak piękne zadaję sobie to pytanie?
Gdy wręczam Ci jedną z nich, to kochać mnie będziesz trwale?
Jesienne róże w ogrodach, zlane przez październikowy deszcz.
Podaruję Ci tę najpiękniejszą, wybierz którą tylko chcesz.. 
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Cały bukiet jesiennych róż, zerwanych z mojego ogrodu,
pełen kosz naszej pięknej jesieni, która uczucie nasze w piękno zamieni.
Piękne są róże i każdy z nas je uwielbia ale to tylko symbole. 
Najpiękniejsze róże to nasze serca
 w których rozwija się miłość szczera, gorąca i koi a nie kole.
Z pozdrowieniami    J.Ch. – prezes ROD „Pod Brzozą”
