Posiedzenie Kolegium Prezesów Zarządów ROD 
rejonu Bydgoszcz-Wschód w dniu 31 sierpnia 2017 roku

W dniu 31sierpnia 2017 roku w ROD „Kauczuk” przy ul. Spornej w Bydgoszczy  odbyło się posiedzenie Kolegium Prezesów Zarządów ROD rejonu Bydgoszcz-Wschód. W Kolegium brali udział Prezesi Zarządów 9-ciu ROD: „C. Skłodowskiej”, „Flaming”, „Gajówka”, „Makrum”, „Malwa”, „Pod Brzozą”, „L. Wyczółkowskiego”, „Kauczuk” i „Swoboda”. 
Z przyczyn służbowych nie było prezesów ROD: „Malinka” i „Storczyk”. 

Obrady otworzył Przewodniczący Kolegium Józef CHODENIONEK, który serdecznie przywitał przedstawiciela OZ PZD biorącego udział w Kolegium w osobie Pani Barbary KOKOT - Prezes OZ PZD w Bydgoszczy i przybyłych Prezesów ROD. 
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Następnie głos zabrała Sekretarz Kolegium Prezesów Pani Jadwiga WINCONEK, przedstawiając plan przebiegu posiedzenia Kolegium, który został przyjęty. 
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Główną tematyką posiedzenia Kolegium Prezesów było podsumowanie realizacji programu społecznego rozwoju ROD w okresie maj – sierpień br, oraz dokonanie ustaleń organizacyjnych dotyczących przeprowadzenia Okręgowych Dni Działkowca w rejonie Kolegium Bydgoszcz-Wschód na bazie ROD „Flaming”. 
W odpowiedzi na apel Okręgowej Komisja Polityki Społecznej, Prezesi rodzinnych ogrodów działkowych wchodzące w skład Kolegium Prezesów rejonu Bydgoszcz - Wschód w 2017 roku zrealizowały szereg przedsięwzięć związanych z realizacją programu społecznego rozwoju ROD. Główny nacisk położono na organizację Dni Otwartych Ogrodów w dniu 27 maja 2016 roku mające na celu udostępnienia ogrodów dla społeczności lokalnej oraz organizacji Dni Dziecka i Dni Działkowca w poszczególnych ROD z możliwością kontaktu społeczności działkowej, ich rodzin i znajomych z ludnością lokalną rejonu Bydgoszcz- Wschód.
Przy okazji obchodów 120-lecia powstania ruchu ogrodnictwa działkowego na ziemiach polskich w dwóch rodzinnych ogrodach działkowych Kolegium zorganizowano 
Dni Działkowca połączone z obchodami jubileuszy ich powstania: 35-lecie w ROD 
„Pod Brzozą” (05.08) i 80-lecie w ROD „C. Skłodowskiej” (19.08).

Następnie głos zabrała Pani Prezes OZ PZD Pani Barbara KOKOT. Na początku swojego wystąpienia zapoznała zebranych z aktualną sytuacją w PZD, sprawami poruszanymi na posiedzeniach Prezydium OZ PZD oraz przestawiła oczekiwania Zarządu Okręgu Bydgoskiego PZD w stosunku do Zarządów ROD Kolegium w związku z organizowanymi w dniu 9 września br. Okręgowymi Dniami Działkowca PZD. 
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Ustalono, że wszystkie ogrody działkowe wzdłuż ul. Inwalidów zostaną oflagowane,  mają być skoszone trawniki i przycięte żywopłoty oraz wydzielone parkingi samochodowe dla przyjezdnych działkowców w ROD „Flaming”. „Makrum” i „Storczyk” oraz Prezesi wszystkich ROD Kolegium podjęli się skierować swoich przedstawicieli z koszami dożynkowymi’ do ROD „Flaming”.
Pani Prezes OZ PZD Pani Barbara KOKOT podsumowała obchody w br. 120-lecia powstania ruchu ogrodnictwa działkowego na ziemiach polskich, które odbyły się 1 lipca br. w ROD im. Powstańców Wlkp. w Koźminie Wielkopolskim. oraz Krajowe Dni Działkowca, które odbyły się w Bytomiu. Podkreśliła, że z naszego Kolegium Prezesów miało zaszczyt uczestniczyć 6 osób, w tym czterech Prezesów Zarządów ROD. 
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Kolegium Prezesów ustosunkowało się również do problemu przebiegu linii energetycznych przy ROD „M.C. Skłodowskiej” i ROD „Malinka” oraz w ROD „Malwa”, gdzie nad ogrodem działkowym będą przebiegały dwie linie energetyczne napowietrzne wysokiego napięcia 400 kV. Prezes ROD „Malwa” Pani Maria STANEK, krótko omówiła przebieg spotkania organizowanego w jej ogrodzie w powyższej sprawie.
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Prezes ROD „Makrum” – Pan Wiesław LOSSY zgłosił sprawę dofinansowania ROD 
w zakresie organizacji wypoczynku i rekreacji. Sprawa dotyczy głównie dofinansowania ROD na zakup urządzeń rehabilitacyjnych na wyposażenie Placów (kącików) Seniora w ROD. 
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Pani Prezes OZ PZD zaproponowała, żeby podjąć działania pozyskania środków na ten cel z Funduszy Obywatelskich będących w dyspozycji Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego z siedzibą w Toruniu.
Na zakończenie Prezes ROD „Kauczuk” Pani Małgorzata WILCZYŃSKA, jako gospodyni posiedzenia Kolegium Prezesów, krótko scharakteryzowała swój ogród oraz przedstawiła osiągnięcia i sukcesy ROD w czasie jej działalności. Należy podkreślić, że ROD „Kauczuk” w 2016 roku obchodził 50-lecie jego istnienia. 
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Po miłym spotkaniu wszyscy rozjechali się do swoich domów.

Wyk. J.Ch.
