                                                                                           Załącznik do Uchwały Nr 7/2015

                                                                                        Okręgowego Zjazdu Delegatów PZD

                                                                                                            w Bydgoszczy

                                                                                          odbytego w dniu 12 czerwca2015r.                                                         

APEL

Okręgowego Zjazdu Delegatów 

Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy

w sprawie udziału w wyborach parlamentarnych .

My, Uczestnicy XVII Okręgowego Zjazdu Delegatów Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy, z uwagi na doświadczenia ostatnich lat, obserwując rosnące, systematycznie potęgowane zainteresowanie środowisk politycznych oraz instytucji i urzędów naszego Państwa terenami zajmowanymi przez polskie ogrody działkowe, zwracamy się do członków Polskiego Związku Działkowców, ich rodzin i przyjaciół, do sympatyków całego ruchu ogrodowego, o aktywne uczestnictwo w zbliżających się wyborach parlamentarnych. 
Upływająca kadencja była jedną z najtrudniejszych kadencji w całej historii Polskiego Związku Działkowców, bowiem Związek  znajdował się pod nieustającym atakiem ze wszystkich stron. 

Apelujemy do członków Związku o poważne przemyślenie sytuacji w jakiej znalazły się rodzinne ogrody działkowe i udzielenie poparcia w wyborach tym ugrupowaniom i kandydatom na posłów i senatorów, którzy wspierali ogrodnictwo działkowe, którzy w terenach ogrodów widzieli coś więcej niż tereny włącznie pod zabudowę, którzy dostrzegli, że ogrody działkowe są wymarzonym i niezbędnym miejscem szczególnie dla rodzin niezasobnych finansowo i dla osób, które aktywność zawodową mają już za sobą. 
 Jako działkowcy, użytkownicy działek w rodzinnych ogrodach działkowych, zdajemy sobie sprawę z problemów związanych z bezpieczeństwem prawnym naszych ogrodów. Od  wyników wyborów, od składu polskiego parlamentu, a więc między innymi od naszych decyzji, zależeć będą przyszłe losy działkowców, losy ogrodów i losy Polskiego Związku Działkowców. 
Jesteśmy wielką organizacją społeczną, z tradycjami, dorobkiem, sukcesami, a także wieloma problemami, z którymi się zmagamy w codziennej pracy. 
Deklarujemy szeroką współpracę  z kandydatami, którzy przewidują w swoich programach potrzebę rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych zgodnie z zasadami wyrażonymi w ustawie o ROD. 

Ważnym akcentem w  programach wyborczych powinno być również nawiązanie do konieczności wzbogacania infrastruktury ROD i zaangażowania środków finansowych UE.

 Popierajmy ludzi i ugrupowania nie na podstawie ich obietnic i deklaracji, ale według ich rzeczywistych dokonań na rzecz społeczności działkowej. 

Głosujmy na tych  ludzi, których darzymy zaufaniem i szacunkiem, na tych których znamy i wiemy, że po wyborach będą z nami,  nie zawiodą nas, zawsze pamiętają o ogrodach i naszych problemach.       

 Bydgoszcz, dnia 12 czerwca 2015r.
Za uczestników Okręgowego Zjazdu Delegatów Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy

 Przewodniczący Komisji                           

Przewodniczący Zjazdu

     Uchwał i Wniosków


