WALNE ZEBRANIE SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZE W ROD im. kpr. BENEDY
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23 lutego 2019 roku w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym im. „kpr. BENEDY" 
w Bydgoszczy odbyło się Walne Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze członków PZD. W zebraniu uczestniczyła Pani Barbara Kokot - prezes Okręgowego Zarządu. Działkowcy wysłuchali sprawozdań z działalności Zarządu ROD za 2018 r. i za kadencję w tym sprawozdania finansowego. Sekretarz Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie za 2018 rok i za kadencję, postawił wniosek o udzielenie absolutorium ustępującemu Zarządowi ROD.  Komisja Rewizyjna wydała pozytywną opinię po zbadaniu projektu preliminarza finansowego ogrodu oraz projektów preliminarzy funduszu rozwoju i oświatowego na 2019 rok. 
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Pani prezes okręgu przedstawiła informacje z prac prowadzonych w Krajowej Radzie i Krajowym Zarządzie PZD oraz zadań stojących przed związkiem i bieżącej działalności Okręgu. Wyraziła uznanie dla zarządu ogrodu za przygotowanie zabrania oraz realizowane zadania w czasie kadencji. Skierowała słowa podziękowania wobec działkowców za prowadzenie upraw ogrodniczych i zaangażowanie w pracach na rzecz ogrodu w tym dla środowiska lokalnego. 
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Podczas dyskusji działkowcy poruszyli temat nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie oraz proponowanej ustawy o gospodarce nieruchomościami, którą na dniach przyjął Sejm i są w pełni obaw o ogród i swoje działki. Poruszono też zagadnienie przejezdności alejek oraz lokalizacji szamb w tym częstotliwości ich wywozu. Kolejnym tematem dyskusyjnym były ubytki wody spowodowane awarią sieci w trakcie minionego sezonu, nieszczelności w połączeniach indywidualnych wodomierzy oraz niską dbałością o ich zabezpieczenie przed zimą przez nielicznych działkowców. Zobowiązano Zarząd ogrodu do podjęcia działań w celu sprawdzenia szczelności rur przez specjalistyczną firmę.


Dokonano wyboru nowych władz w ogrodzie i delegata na Okręgowy Zjazd. Podjęto uchwały dotyczące przyjęcia sprawozdań, planu pracy zarządu ROD, preliminarzy, opłat ogrodowych na 2019 rok w tym uchwałę o przyznaniu dodatkowych środków na świadczenia i nagrody. Przyjęto stanowisko w sprawie zagrożeń dla ROD. Należy stwierdzić, że zebranie przebiegało w życzliwej atmosferze i nacechowane było troską o dobro ogrodu.

Przewodniczący zebrania
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