Rodzinny Ogród Działkowy
„Kolejarz”

w Inowrocławiu
Laureat konkursu „Wzorowy Ogród 2014” organizowanego przez 

Okręgowy Zarząd Polskiego Związku Działkowców w Bydgoszczy
Informacja o ROD „Kolejarz” w Inowrocławiu

Rodzinny Ogród działkowy „Kolejarz” został założony w 1953 r. w Inowrocławiu przy ul. Toruńskiej, na powierzchni 13.1209 ha. Podzielono go na 262 działki. W 1954 r. pobudowano budynek socjalno–gospodarczy, który spełniał rolę m.in. świetlicy o powierzchni 96m2. Do ogrodzenia ogrodu przystąpiono w latach 1960 i realizowano je do 1965r. Łączna długość ogrodzenia z bramą wjazdowa i furtką wynosiła 2200m.       W roku 1968 na ogrodzie przystąpiono do realizacji rozprowadzenia sieci energetycznej, budowy rozdzielni oraz podłączenia prądu do altan. Następną inwestycją było wybudowanie w 1991r. budynku murowanego, który spełniał rolę magazynu, a obecnie - od 2010 r. - jest biurem zarządu ROD. Na terenie ogrodu w okresie 1953-2006 r. wybudowano 17 studni wyposażonych w pompy ręczne.

Infrastruktura ogrodowa była bardzo skromna i nie spełniała żadnych wymogów sanitarnych i BHP. Do 2010 r. nie realizowano żadnych inwestycji poza drobnymi remontami i naprawami pomp. Ówczesny zarząd zainteresowany był tylko tematem współpracy z organizacją pod nazwą Ogólnopolskie Towarzystwo Ogródków Działkowych, co zostało negatywnie przyjęte przez większość społeczności działkowej. Ówczesny prezes ROD został odwołany z pełnienia tej funkcji i członka zarządu przez Krajową Radę PZD. Na zebraniu sprawozdawczo-wyborczym  w maju 2010 r. powołano nowy zarząd, który ukonstytuował się w m-cu czerwcu 2010r.

1 grudnia 2010r. nastąpiła zmiana w pełnieniu funkcji prezesa zarządu. Głównym celem nowo wybranego prezesa i zarządu stało się zmodernizowanie kompleksowo ogrodu, a wiązało to się również z budową na terenie ogrodu obwodnicy drogowej. Ogród został podzielony na części z 241 działkami po jednej stronie  obwodnicy i 5 po drugiej stronie. Według księgi wieczystej w użytkowaniu jest aktualnie powierzchnia  11.456 ha  (w użytkowaniu zwykłym 1.2378 ha).

Od 2010 r., tj. od powołania nowego zarządu, datuje się dobra współpraca                        z Okręgowym Zarządem PZD w Bydgoszczy. Jesteśmy zauważani i wspierani, wymieniamy poglądy i doświadczenia. 

Odtworzenie funkcjonalności ogrodu po przebudowie zostało sfinansowane przez OZ PZD w Bydgoszczy, tj. zaprojektowano wybudowanie nowego ogrodzenia z bramą przesuwną i dwiema furtkami oraz bramy, furtki i ogrodzenia z siatki po przeciwnej stronie ulicy. Otrzymano również dotacje z Urzędu Miasta w Inowrocławiu z przeznaczeniem na odtworzenie ogrodu po przebudowie infrastruktury ogrodowej. Wyżej wspomnianą dotację przeznaczono na wybudowanie zajazdu samochodowego, bramy wjazdowej, utwardzenie terenu, nasadzenie krzewów ozdobnych, wybudowanie nowej pompy przy Biurze Zarządu.
Z chwilą wybrania nowych władz ogrodu w 2010 r. dokonano swoistej rewolucji            w każdej sferze życia ogrodu. Ogród był zaniedbany:  począwszy od prowadzenia spraw administracyjnych, biurowych, wyposażeniowych, poprzez kwestie przestrzegania przepisów sanitarnych i BHP, skończywszy na braku profilu rekreacyjnego. Z uwagi na powyższe zaniedbania, działkowcy wraz z dziećmi byli narażeni na duże niebezpieczeństwo. Istniało poczucie, że trzeba wiele spraw uporządkować, nadać ogrodowi charakter i styl, wyznaczyć coś, co można by określić mianem kultury organizacji.

W dalszej fazie rozwoju i modernizacji zwrócono uwagę na wyposażenie ogrodu w infrastrukturę oraz tereny ogólne, wypoczynkowe, aleję spacerową oraz zainstalowanie elementów informacyjnych. Przy wszystkich wejściach zainstalowano tablice informacyjne z nazwą ogrodu. Przy bramie głównej ogrodu zainstalowano tablicę z planem sytuacyjnym ogrodu, tj. nazwami alejek, numerami poszczególnych działek, usytuowaniem Domu Działkowca, zajazdu samochodowego, Biura Zarządu, placu zabaw dla dzieci. Zamontowano również znaki drogowe określające dopuszczalną prędkość pojazdów, kierunek ruchu, informację o poruszających się dzieciach na terenie ogrodu, nazwy alejek. Przy wejściach na teren ogrodu zostały zainstalowane stylowe tablice ogłoszeniowo-informacyjne. Przy Domu Działkowca powstał plac zabaw dla dzieci o pow. 540 m2. Teren placu jest ogrodzony ozdobnymi deskami. Wyposażony jest w ergonomiczny, bezpieczny sprzęt, który stanowią: huśtawka 3- częściowa z drabinką dwuramienną, huśtawka–równoważnia, zjeżdżalnia                    z ławeczkami, karuzela ogrodzona linami, piaskownica przykrywana plandeką. Plac zabaw posiada swój regulamin, lampy oświetleniowe, 2 stoły piknikowe z ławkami oraz pergolę stanowiącą wejście na plac. Atrakcją dla dzieci są zabawki: rowerek, hulajnogi, samochodziki , wiaderka itp.

Przed Domem Działkowca znajduje się teren rekreacyjny, który wykorzystywany jest na różnego rodzaju imprezach i spotkaniach informacyjnych,  m.in. podczas Dnia Działkowca. Teren jest oświetlony i wyposażony w maszt flagowy, grillowisko i ławy grillowe.

Ogród posiada zmodernizowany w latach 2012-2014 r. Dom Działkowca. Wzdłuż całego budynku dobudowane zostały ozdobne drewniane, zadaszone arkady, wyglądem przypominające peron kolejowy - w nawiązaniu do nazwy ogrodu „Kolejarz”. Pod zadaszeniem zainstalowano oświetlenie, położona nową elewację, ułożono ozdobną kostkę brukową wykończoną kamieniami, ustawiono duże donice z kwiatami. Wyremontowano przylegający do Domu Działkowca magazyn, warsztat. Jest on w pełni wyposażony w niezbędny sprzęt, jak np. kosiarkę i podkaszarkę spalinową, szlifierki elektryczne, ręczne wiertarki, piły łańcuchowe do cięcia drewna, żywopłotu, drabinę, taczkę.  Ze sprzętu korzystać mogą wszyscy działkowcy.

Wykonano remont znajdującej się w Domu Działkowca rozdzielni energetycznej.         W części wewnętrznej wyremontowano powierzchnie kuchenne, położono płytki na ścianach, wymienioną instalację wodną, ściekową, elektryczną. Zakupiona 40 krzeseł        i sprzęt nagłośniający. Pomieszczenie kuchenne wyposażono w meble, blaty kuchenne, lodówkę, mikrofalówkę, zestawy garnków, serwisy, czajniki elektryczne, sztućce oraz inne artykuły gospodarstwa domowego. Wewnątrz Domu Działkowca wybudowano całkowicie nową toaletę w pełni wyposażoną, spełniającą wymogi sanitarne. W 2014 r. na zewnątrz budynku Domu Działkowca zniszczono istniejące latryny i w ich miejsce wybudowano ogólnodostępny sanitariat z instalacją wodną i ekologicznym szambem oraz kompletnym wyposażeniem. 

Aleje ogrodowe ułożone są w kształt bieżni stadionowej, ułatwiając dojazd pojazdów uprzywilejowanych. Na alejach ogrodowych zainstalowane zostały lampy oświetleniowe czujnikowo-zmierzchowe w ilości 10 szt., czyniąc ogród bezpiecznym w porze wieczorowej. Aleja, przy której mieści się Dom Działkowca i plac zabaw, jest wyłączona z ruchu samochodowego poprzez zamontowanie drogowych elementów blokadowych. 

Przy alejach znajdują się skwery ozdobne obsadzone iglakami, drzewkami ozdobnymi oraz gazonami  z dwukolorowymi berberysami i kolorową korą. Na alei, przy której znajdują się duże misy  z bratkami mieści się Biuro Zarządu. Przed biurem działkowcy mogą przysiąść na ławce ogrodowej i podziwiać kolorowy klomb ozdobny stworzony z iglaków, kamieni i kolorowej kory. Na budynku wisi tablica informacyjna oraz ogłoszeniowa. Budynek składa się z dwóch pomieszczeń: prezesa oraz skarbnika.

Zarząd ROD „Kolejarz”, mając na uwadze dalszy rozwój ogrodu podjął się również poważnego zadania inwestycyjnego – podłączenia sieci wodociągowej na teren ogrodu. W tym kierunku poczyniono już odpowiednie starania: zostały opracowane przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Inowrocławiu warunki techniczne. Z inicjatywy Prezesa Zarządu ROD odbyło się spotkanie z Prezydentem Inowrocławia – Ryszardem Brejzą. Prezydent, doceniając zaangażowanie nowych władz ogrodu w pełni popiera nowe zamierzenia. W sprawie sieci wodociągowej ustalono wstępne warunki finansowe na 2015 r.; ustalenia dotyczą sfinansowania dokumentacji projektowej sieci. ROD otrzyma od Urzędu Miasta dotację w zakresie realizacji zadania publicznego.

Natomiast w 2016 r., wg ustaleń wstępnych, jest zaplanowane podłączenie do magistrali wodociągowej i wyprowadzenie instalacji na teren ogrodów. Wstępny koszt to ok. 35 tys. zł – będzie to również dotacja z Urzędu Miasta i Wydziału Ochrony Środowiska. Całkowite zakończenie inwestycji planowane jest na 2018 rok.

W toku realizacji jest zadanie modernizacyjne wyprowadzenia liczników z altan na zewnątrz.

Społeczność ogrodowa czuje dumę i zadowolenie z wyżej wymienionych osiągnięć modernizacyjno-wizerunkowych, jakie dokonały się w ostatnich latach. Należy podkreślić, że w działaniach tych jesteśmy wspierani przez władze Urzędu Miasta Inowrocławia jak i Zarząd PZD w Bydgoszczy.

Podjęliśmy się zadania bardzo ambitnego: dokonać trzeba było niemal całkowitej rewitalizacji ogrodu, nadać mu nowoczesny charakter, zaproponować kulturę organizacyjną i wprowadzić nową jakość zarządzania uwzględniającą zarówno funkcjonalność jak i atrakcyjność.

Myślę, że w najbliższej przyszłości nasz ogród może przyjąć charakter ogrodu otwartego i stać się częścią uzdrowiskową Inowrocławia. Wszystko to robimy z myślą o naszej społeczności (również tej najmłodszej) oraz kultywowaniu dobrych praktyk związanych z ideą ogrodów działkowych. 

I Działalność statutowa
1. Dokumentacja organizacyjna ogrodu:
a. w 2014r. odbyły się dwa walne zebrania oraz 14 zebrań zarządu

b. 14 protokołów od numeru 49 do 62,, 69 uchwał zarządu od numeru 162 do 210. Protokoły,   uchwały, decyzje, dokumentacja i podejmowane uchwały zgodnie               z przepisami statutu PZD i regulaminem ROD

c. 20 nowych użytkowników działek, dokumentacja przekazana do OZ PZD                    w Bydgoszczy wraz z przelewami należnej części wpisowe
2. Stan faktyczny zgodny z planem zagospodarowania ROD
a. 3 bramy wjazdowe, 3 furtki
3. Dokumentacja członków Związku:
· rejestr członków ROD

· deklaracje członkowskie

· decyzje przydziału działek

· prawidłowo wypełnione karty rejestracyjne C

Rejestr zabezpieczony. Przestrzegana jest ustawa o ochronie danych osobowych.
4. Komisje problemowe w ogrodzie:
· komisja mediacyjna

· komisja do spraw inwestycyjno – energetycznych

· komisja do spraw ładu i porządku

Każda komisja ma założoną teczkę ze składem komisji, zadaniami oraz protokołami          z działalności.
5. Realizacja regulaminowego wymogu pracy członków związku na rzecz ogrodu       w 2014r.
· prace na rzecz ogrodu realizowane były w organizowanych akcjach społecznych, o których informowano działkowców na tablicach informacyjnych
6. Wyposażenie ogrodu w sprzęt ogrodniczy i mechaniczny:
· kosiarka spalinowa i elektryczna

· opryskiwacz kwazar

· młotowiertarka

· szlifierka kątowa + stojak

· podkaszarka spalinowa

· spawarka inwektorowa

· pilarka spalinowa

· nożyce elektryczne do cięcia żywopłotów

· taczka

· sekatory, łopaty, grabie
 
II Aktywność ROD w obronie związku, ogrodów i ustawy o ROD
1. Udokumentowana aktywność ROD w obronie Związku i ogrodów:
a. członkowie zarządu brali udział w manifestacjach w Warszawie i Bydgoszczy              w obronie ustawy o ROD

b. podjęto stanowiska na walnych zebraniach w obronie ustawy o ROD

c. zebranie 230 podpisów w obronie ustawy o ROD

d. prezes bierze zawsze udział w cyklicznych spotkaniach z parlamentarzystą Krzysztofem Brejzą i Anną Bańkowską oraz Prezydentem miasta Inowrocławia Ryszardem Brejzą jak również naczelnikami wydziałów UM Inowrocław

e. wystosowano 4 stanowiska w sprawie Trybunału Konstytucyjnego

III Działalność oświatowa
1. Organizowanie szkoleń z zakresu wiedzy ogrodniczej i organizacyjnej dla działkowców, w tym:
a. 1 szkolenie w ROD „Kolejarz” – 87 uczestników, 1 szkolenie na terenie ROD „Irena” – 18 uczestników

b. 1 pokaz praktyczny – 26 uczestników
2. Propagowanie i rozprowadzanie literatury związkowej, w tym:
a. dla instruktora ogrodowego SSI PZD 1 egz. ”Działkowca” z przydziału KR PZD

b. 1 egz. dla biblioteki ogrodowej , co roku 12 szt. Jest oprawione przez introligatora      w formie albumu, z którego korzystają działkowcy, 1 egz. „Działkowca” z przydziału KR PZD dla zarządu

c. w ogrodzie prowadzona jest  biblioteka ogrodowa
3. W ogrodzie działa 1 instruktor SSI PZD.

IV Inwestycje i remonty infrastruktury ROD
1. Przygotowanie, prowadzenie i rozliczanie inwestycji i remontów prowadzonych przez zarząd ROD odbywa się zgodnie ze statutem PZD i uchwałą nr 69/99 PKR PZD z dnia 28.10.1999r. w oparciu o uchwałę walnego zebrania.

2. W ogrodzie przeprowadzana jest bieżąca konserwacja infrastruktury ogrodu.

3. Prowadzony jest i realizowany Otwarty i Długofalowy Program Rozwoju                   i Modernizacji ROD
V Zagospodarowanie ROD
1. Zagospodarowanie przestrzenne ogrodu jest zgodne z planem zagospodarowania.

2. infrastruktura ROD, w tym:
a. ogrodzenia zewnętrzne

· płot betonowy + siatkowy ,stan dobry

b. 3 bramy, 3 furtki , stan bardzo dobry

c. 3 tablice z nazwą ogrodu, stan bardzo dobry, 1 tablica z nazwą „Biuro Zarządu ROD KOLEJARZ, 1 tablica „Zajazd samochodowy ROD Kolejarz”, 1 tablica z nazwami poszczególnych alejek – Słoneczna, Miodowa, Bratkowa, Jaśminowa, Różana

d. drogi i alejki czyste, uporządkowane, spełniają wymogi bezpieczeństwa

e.  ogród posiada zajazd samochodowy, oddzielony zielenią od działek, ogrodzony z bramą wjazdową i tablicą informacyjną

f. obiekty kubaturowe: Dom Dzałkowca- 96m2,budynek biura zarządu-30m2

g. nawadnianie ogrodu – pompy 18 szt.

h. sieć energetyczna rozprowadzona wzdłuz alejek z podłaczeniem do altan

· realizowany jest obecnie drugi etap wyprowadzenia poza altany podliczników. Planuje się zakończenie inwestycji na 2018 rok.

i. sanitariaty w Domu Działkowca i na zewnątrz budynku Domu Działkowca /nowe /.
3. Zagospodarowanie i wyposażenie terenów ogólnych:
· 4 skwery ozdobne:   iglaki, drzewa szpalerowe ozdobne, gazony, róże, berberysy, kora kolorowa, kamienie, słupki z linami, maszty flagowe, godło, ławki, plan sytuacyjny ogrodu

· tereny rekreacyjne : grilowisko, ławy grilowe, ławki

· plac zabaw dla dzieci : huśtawka 3 częściowa, dwuramienna z drabinką, huśtawka równoważnia, zjeżdżalnia z ławeczkami, karuzela ogrodzona słupkami z linami, piaskownica przykryta plandeką, 2 stoły piknikowe, zabawki. Ogrodzenie z pergolą.
4. Dwie tablice informacyjne zadaszone, ozdobne, otwierane na klucz, przeszklone – stan bardzo dobry (nowe). Jedna tablica wisząca na budynku biura zarządu – stan bardzo dobry. W tablicach informacyjnych są zawieszone aktualne materiały PZD       i ogłoszenia zarządu.

VI Zagospodarowanie działki
1. Wyposażenie działek.
a. usytuowanie nowych altan zgodnie  z regulaminem ROD , natomiast starych wg zasad obowiązujących we wczesnych latach założenia ogrodu

b. zachowanie odległości nasadzeń trwałych od granic działek – prawidłowe

c. szklarnie i tunele foliowe zbudowane są na 20% działek

d. elementy małej architektury: pergole,trejaze,letnie altany,ozdoby z drewna,oczka wodne

e. na każdej działce znajdują się kompostowniki, w których działkowcy produkują kompost,usytuowane zgodnie z regulaminem ROD.
2. Estetyka i funkcjonalność działek ogólnie dobra.

3. Pielęgnacja drzew i krzewów – prawidłowa.

4. Modernizacja działek – realizacja programu przebiega w szybkim tempie. Coraz więcej działkowców modernizuje swoje działki.

VII Działalność na rzecz ochrony środowiska

1. Występowanie naturalnych pasów izolacyjnych w sąsiedztwie dróg komunikacyjnych lub innych źródeł zanieczyszczeń:
· nowe nasadzenia drzew wzdłuż ul. Pileckiego

· pas izolacyjny z krzewów wzdłuż ul. Toruńskiej
·  pasy trawnikowe wzdłuż ul. Pileckiego
2.Udokumentowane przez zarząd ROD badania gleby.
- na terenie ogrodu przeprowadza się okresowe badania gleby
3. Utrzymywanie czystości w ogrodzie ,na działkach i na terenach przylegających bezpośrednio do ogrodu – bardzo dobre

4. Udokumentowane rozwiązania składowania i usuwania śmieci  (umowy)
- Zarząd ogrodu ma podpisaną umowę na wywóz odpadów mieszanych oraz dzierżawę pojemników z PGKiM w Inowrocławiu
5. Ekologia w ogrodzie : budki lęgowe,karmniki,nawozy naturalne,kompostowniki.

6. Z inicjatywy ROD prowadzącej do zmniejszenia ilości śmieci poprzez zagospodarowanie odpadów roślinnych np. skoszonej trawy, gałęzi, liści, w porozumieniu z Wydziałem Ochrony Środowiska UM w Inowrocławiu, uzgodniono nieodpłatne  podstawienie kontenera siatkowego. Gromadzone odpady roślinne są przez PGKiM przerabiane na kompost.  


VIII Bezpieczeństwo w ROD
1. Ogród podpisał umowę współpracy z policją i strażą miejską

2.ROD zawarł polisę ubezpieczeniową z firmą PZU, dotyczącą ubezpieczenia budynku Domu Działkowca oraz biura zarządu, od włamań i kradzieży oraz klęsk żywiołowych.

3. Zabezpieczenia przeciwpożarowe – wszystkie pomieszczenia zostały wyposażone w gaśnice proszkowe i koc azbestowy.

4. Układ komunikacyjny w ogrodzie umożliwia swobodny dojazd do każdej działki. Wszystkie drzewa wzdłuż alei są regularnie przycinane, aby samochody uprzywilejowane nie miały problemu z dojazdem na działki.

5. Inne formy zapewnienia bezpieczeństwa w ogrodzie:
· ochrona ogrodu przez firmę ochroniarską „Agencja Detektywistyczna JOKER Sp. z o.o.” Poznań

· ogrodzenie zostało oznakowane firmowymi znakami JOKER

     -    oświetlenie alejek ogrodowych


IX Promocja ROD
1. „ROD otwarty” - wymienić i opisać metody realizacji hasła
· z placu zabaw korzystają przedszkolaki oraz dzieci z pobliskich osiedli 

· z alejek ogrodowych korzystają miłośnicy Nordic Walking
2. Ogrodowe Dni Działkowca i inne imprezy z udziałem społeczności lokalnej
· na terenie ogrodu co roku urządzany jest Dzień Działkowca połączony z Dniem Dziecka, na którą zabawę przychodzą chętnie całe rodziny naszych działkowców
3. Ogród nawiązał udokumentowana współpracę z zespołem Przedszkola „Muzyczna Kraina” ( 4 placówki). Przedszkolaki już kilka razy odwiedzały nasz ogród.

4. Udział ROD w imprezach i uroczystościach miejskich, lokalnych i środowiskowych:
· przedstawiciele ROD biorą udział w różnych uroczystościach organizowanych m.in. przez UM Inowrocław, Aeroklub Kujawski
5. Intensywność i udokumentowana współpraca ROD z mediami lokalnymi:
· artykuły na temat naszego ogrodu ukazały się w Kurierze Inowrocławskim oraz na stronach internetowych. Planowane są inicjatywy z patronatem medialnym innych mediów lokalnych. Powstać ma również profil facebookowy „Kolejarz”.

